

ОСОБЛИВОСТІ ІМПЛЕМЕНТУВАННЯ УГОДИ ПРО АСОЦІАЦІЮ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ

16 вересня 2014 р. відбулось синхронне ратифікування Угоди про Асоціацію між Україною та Європейським Союзом (ЄС), а з 1 листопада було введено тимчасове застосування цієї Угоди, окрім Розділу IV «Торгівля та пов'язані з торгівлею питання», який містить положення про створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі між Україною та ЄС. Дія вказаного Розділу призупинена до 01.01.2016 р., проте ЄС застосовує стосовно України режим автономних торгових преференцій, який передбачає скасування ввізних мит на 94,7% від усього обсягу товарів груп 25-97 згідно з УКТЗЕД та на 83,4% від усіх товарних позицій сільськогосподарських товарів та продуктів харчування (товарні групи 1-24 згідно з УКТЗЕД), у тому числі на 15,9% сільськогосподарської продукції встановлюються нульові тарифні квоти [1]. Щодо обсягів експортних квот, які були об'єктом тривалого обговорення та узгодження у процесі переговорів між Україною та ЄС, то за окремими товарними позиціями вони виявились мізерними, що сприяло їх цілковитому вичерпанню (так у 2014 р. повністю були вичерпані експортні квоти за такими товарними позиціями, як пшениця (950 тис. т), кукурудза (400 тис. т), мед (5 тис. т), яблучний та виноградний соки (10 тис. т), перероблені томати (10 тис. т), крупи і мука (6.3 тис. т); впродовж I кварталу 2015 р. вже вичерпано експортні квоти, які не змінились з 2014 р., для меду, кукурудзи, яблучного та виноградного соків). Водночас, за такими товарними позиціями, як свинина та телятина, крохмал, цукор, тютюнові вироби, гриби, молочна продукція, квоти практично не використані.

Імплементация Угоди між Україною та ЄС здійснюється відповідно до плану заходів на 2014-2017 рр., затвердженого Кабінетом Міністрів України «Про імплементацию Угоди про Асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони» №847-Р від 17.09.2014 р. За вказаним планом заходів передбачено реалізацію 488 завдань коротко- та середньострокового характеру за усіма розділами Угоди, у тому числі 23 заходи були заплановані до виконання у 2014 р., 99 заходів – у 2015 р. З метою координування державної політики у сфері євросоціації створено Урядовий офіс з питань європейської інтеграції у структурі Секретаріату Кабінету Міністрів України та впроваджено посади заступників усіх міністрів з питань європейської інтеграції. У контексті імплементации Угоди ухвалена низка антикорупційних законів (зокрема, Закон України «Про національне антикорупційне бюро», Закон України «Про засади державної антикорупційної політики в Україні», Закон України «Про запобігання корупції»), законодавство у сфері реформування судової системи (Закон України «Про забезпечення права на справедливий суд»), нормативно-правова база, що стосується децентралізації та зміцнення місцевого самоврядування (Закон України «Про добровільне об'єднання територіальних громад», Закон України «Про засади державної регіональної політики»), Закон України «Про прокуратуру», антитерористичне законодавство тощо [2]. Також прийнято низку нормативно-правових актів, спрямованих на створення умов для функціонування зони вільної торгівлі, які стосуються видачі митними органами сертифіката з перевезення товару EUR.1, порядку контролю за використанням тарифної квоти, механізмів застосування спеціальних заходів щодо імпорту вживаного одягу, походженням з країн ЄС. Реалізовано чимало заходів, що стосуються реформування системи стандартизації та метрології, зокрема національним органом зі стандартизації визначено ДП «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості», прийнято нові редакції Закону України «Про стандартизацію» та Закону України «Про метрологію та метрологічну діяльність», ухвалено Закон України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» [2], який передбачає прийняття близько 3000 технічних регламентів, з яких ухвалено лише 800. Також реалізовано низку заходів у сфері енергетики, управління державними фінансами, оподаткування, статистики, фінансового співробітництва, співпраці у сфері транспорту, науки та технологій, промисловості та підприємництва, культури, політики з питань аудіовізуальної галузі тощо.

Література:

1. Офіційний сайт Кабінету Міністрів України: [Електронний ресурс]. – Джерело доступу: <http://www.kmu.gov.ua.>; 2. Офіційний сайт Верховної Ради України: [Електронний ресурс]. – Джерело доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua>.